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Φοιτητικό 2025: «Η αγάπη και οι ασθένειες της»
/ Νέοι και Εκκλησία

Το απόγευμα της Πέμπτης, 2 Ιανουαρίου 2025 ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε το 
Νεανικό Κέντρο της Ι. Μητροπόλεως για να τελέσει την κοπή 
της Βασιλόπιτας για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες της 
Επαρχίας. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα του Σεβασμιωτάτου, γεμίζοντας ασφυκτικά το 
Νεανικό Κέντρο.

Ο Αρχιμ π. Στέφανος Σχοινάς, υπεύθυνος Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως 
καλωσόρισε τους φοιτητές και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο που στα πλαίσια 
της ποιμαντικής του για τους Νέους καθιέρωσε την εκδήλωση αλλά και που ίδρυσε 
το Κέντρο Νεότητας και έτσι οι νέοι έχουν τον δικό τους χώρο για τις 
δραστηριότητες τους. Χαιρετισμό απηύθυναν οι παρόντες Διευθυντές Λυκείων της 
πόλης, κ. Αλέξανδρος Ταμήλιας και κ. Δήμητρα Σαμαρά.

Μετά την κοπή της Βασιλόπιτας ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το θέμα: «Η αγάπη και 
οι ασθένειες της».
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Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε εισαγωγικά τους λόγους που τον προέτρεψαν να 
ασχοληθεί με το θέμα αυτό, που είναι λόγοι ποιμαντικοί που άπτονται της 
προσωπικής, οικογενειακής και κοινωνικής ζωής.

Στην συνέχεια διάρθρωσε την ομιλία του στις εξής ενότητες:

-Προσπάθειες ὁρισμοῦ τῆς ἀγάπης, -Ἡ ἀγάπη κατά τήν διδασκαλία τοῦ Εὐαγγελίου, 
– Δοκιμασμένη ἀγάπη, -Ὁ «ὕμνος τῆς ἀγάπης», -Ἐνδεικτικοί λόγοι Ἁγίων περί 
ἀγάπης, -Μιά σοφή καί θεμελιώδης διάκριση τῶν εἰδῶν τῆς ἀγάπης, -Φυσικές 
ἀγάπες.

Στήν συνέχεια ἀναφέρθηκε στίς Ἀσθένειες τῆς ἀγάπης, ἤτοι: – Ἡ πηγή τῶν 
ἀσθενειῶν τῆς ἀγάπης, – Τά πάθη τῶν ἀνθρώπων, – Τό ψεῦδος, – Ἡ ἔλλειψη 
ἐλευθερίας, – Ἡ ἄγνοια καί ἡ ἀδιακρισία, Οἱ τρεῖς τριάδες τῆς ἀγάπης, – Ἡ 
ἀχαριστία, – Ὁ φθόνος, – Οἱ ὑποψίες, – Οἱ μικροπρέπειες καί ἡ γκρίνια, – Τά πάντα 
εἶναι μικρά μπροστά στήν ἀγάπη. Ἔθεσε καί ἀπάντησε σέ ἕνα ἐρώτημα πού 
βασανίζει τούς περισσότερους ἀνθρώπους, νά ἀγαπᾶς ἤ νά σέ ἀγαποῦν, ἀνέφερε 
ἀποφθεγματικές φράσεις σοφῶν καί ἁγίων γιά τήν ἀγάπη, καί ὑπογράμμισε καί 
πάλι ὅτι ἡ ἀγάπη εἶναι καρπός παιδείας.

Ακολούθησε δεξίωση για όλους τους φοιτητές, με την μουσική συνοδεία νεανικού 
Καστοριανού συγκροτήματος, με τους μουσικούς Γιώργο Γκρίζη καί Αλέξανδρο 
Κίτσο.



Τα 5 φλουριά της βασιλόπιτας συνοδεύονταν από το χρηματικό ποσό των 150 
ευρώ, ενώ όλοι οι φοιτητές έλαβαν από τον Σεβασμιώτατο το νέο βιβλίο του.




